

陕西工人报

SHAANXI WORKERS' NEWS

陕西省总工会主管主办 陕西省一级报纸 国内统一刊号 CN61-0015 复字第 7015 期
邮发代号 51-7 2018年7月2日 星期一 农历戊戌年五月十九 网址: www.sxworker.com

中国共产党党员队伍结构更加优化

据新华社电 中央组织部最新党内统计数据显示,截至2017年底,中国共产党党员总数为8956.4万名,比上年净增11.7万名。党的基层组织457.2万个,比上年增加5.3万个。数据表明,中央关于新形势下党员队伍建设和基层党组织建设的部署要求得到有效贯彻落实,党的生机与活力不断增强。

党员总量稳中有升,发展党员质量进一步提高。自2013年实施发展党员总量调控以来,党员总量年均增幅控制在1.5%以内。2017年,全国发展党员198.2万名,比上年增加7.1万名。其中,生产、工作一线的100.6万名,占50.8%;

大专及以上学历的86.0万名,占43.4%;35岁及以下的161.3万名,占81.4%。

党员队伍结构进一步优化,基层党组织带头人队伍建设不断加强。党员队伍中,大专及以上学历党员4328.6万名,占48.3%;女党员2388.8万名,占26.7%;少数民族党员651.4万名,占7.3%。基层党组织带头人队伍素质进一步提升,54.4万名村党组织书记中,大专及以上学历占17.4%。其中,致富带头人占46.1%,外出务工返乡人员占6.8%,农村专业合作社负责人占9.9%,大学生村官占0.5%,9.9万名社区党组织书记中,大专及以上学历的占59.9%。

基层党组织覆盖率不断提升,组织生活制度进一步落实。全国机关、企事业单位党组织覆盖率为99.7%和95.2%,国有企业党组织覆盖率为92.8%。187.7万个非公有制企业已建立党组织,覆盖率为73.1%;30.3万个社会组织已建立党组织,覆盖率为61.7%。各地选派非公有制企业党建工作指导员56.7万名、社会组织党建工作指导员10.9万名。385.3万个党支部开展民主评议党员,参加民主评议党员人数由上年的7996.2万名增至8359.7万名。“三会一课”等党的组织生活制度得到较好落实,31个省(自治区、直辖市)全面推行支部主题党日。

省总直属机关党委召开庆“七一”暨“不忘初心、牢记使命”主题党课大会

白阿莹出席并讲授专题党课



省总领导向“先进党支部”授牌。

本报记者 刘强 摄

本报讯(记者 薛生贵)6月29日,在中国共产党成立九十七周年前夕,省总工会直属机关党委召开庆“七一”暨“不忘初心、牢记使命”主题党课大会。

省总工会党组书记、主席白阿莹作了题为《从梁家河的大学问》到不忘初心——怎样做一名党的优秀工会干部》的主题党课。机关党员表示,永葆党员本色,不忘初心,牢记党的宗旨,不断增强服务意识和党性修养,严格自律,做一名合格的共产党员。

白阿莹从习近平总书记当年插队的梁家河,同群众一起修建淤地坝、修建沼气池等故事讲起,阐释了纪实文学《梁家河》字里行间透露着习近平总书记为民造福的初心,与大家分享了自己的学习体会和感悟。

白阿莹强调,《梁家河》是深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的鲜活教材,广大工会党员干部要强化“四个意识”,通过学习不断深化对党的领袖的政治认同、思

想认同、理论认同、情感认同,切实增强忠诚核心、维护核心、看齐核心的思想自觉、政治自觉和行动自觉。要践行“五个扎实”,助力脱贫攻坚、助力追赶超越,推动新时代全省工会工作跨越式发展。

白阿莹指出,广大工会党员干部要认真学习《梁家河》,要从梁家河的“大学问”中汲取力量,悟出如何把工会工作做到“党政认可、职工满意、自己无愧”不忘初心的真谛。要从热爱职工、热爱工会、热爱钻研、敢于担当、甘于服务五个方面着手,坚持做好工会“四季送”品牌工作,抓好工人文化宫和工会爱心驿站建设,履行好窗口服务七天24小时工作制的承诺,当好新时代职工的“娘家人”,从而把工会真正建成满足职工群众对美好生活向往的“职工之家”。

当日,省总直属机关党委表彰了7个先进党支部、30名优秀共产党员和10名优秀党务工作者,全体党员还进行了“我是光荣的共产党员”集体宣誓。

抓好政治建设这个党的根本性建设

——学习贯彻习近平总书记在中央政治局第六次集体学习重要讲话

“把党的政治建设作为党的根本性建设”。党的97岁生日到来之际,中共中央政治局就加强党的政治建设举行第六次集体学习,习近平总书记主持学习并发表重要讲话。讲话深刻把握党的建设的核心命题、重点任务和具体要求,为增强推进党的政治建设的自觉性和坚定性,把我们党建设得更加坚强有力,提供了思想引领和实践动力。

党的政治建设是一个永恒课题。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央把党的政治建设摆在突出位置,在坚定政治信仰、增强“四个意识”、维护党中央权威和集中统一领导、严明党的政治纪律和政治规矩、加强和规范新形势下党内政治生活、净化党内政治生态、正风肃纪、反腐惩恶等方面取得明显成效,党的创造力、凝聚力、战斗力显著增强,党的团结统一更加巩固。实践深刻昭示,党的政治建设决定党的建设方向和效果。党的十九大明确提出党的政治建设这个重大命题,强调党的政治建设是党的根本性建设,就是对党建设经验和规律的一个深刻总结。把党的政治建设摆在首位,以党的政治建设为统领,是新时代党的建设的重要实践原则和要求。

加强党的政治建设,坚守正确政治方向是重中之重。政治方向是党生存发展第一位的问题,事关党的前途命运和事业兴衰成败。我们所以要坚守的政治方向,就是共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想、“两个一百年”奋斗目标,就是党的基本理论、基本路线、基本方略。加强党的政治建设就是要发挥政治指南针作用,引导全党坚定理想信念,坚定“四个自信”,推动全党把坚持正确政治方向贯彻到实践中去,把各级党组织建设成为坚强战斗堡垒,确保党和国家各项事业始终沿着正确政治方向发展。

加强党的政治建设,坚持党的政治领导是本质要求。中国特色社会主义最本质的特征是中国共产党领导,中国特色社会主义制度的最大优势是中国共产党领导,党是最高政治领导力量。党政军民学,东西南北中,党是领导一切的。坚持党的政治领导,最重要的是坚持党中央权威和集中统一领导,引导全党增强“四个意识”,自觉在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,确保令行禁止、步调统一。要夯实现代化基础,建立健全坚持和加强党的全面领导的组织体系、制度体系、工作机制,切实把党的领导落实到改革发展稳定、内政外交国防、治党治国治军等各领域各方面各环节。

加强党的政治建设,营造良好政治生态是基础性工程。政治生态建设非一朝一夕之功,需要浚其源、涵其林,养正气、固根本,锲而不舍地抓下去。要树立正确选人用人导向,提高各级领导干部特别是高级干部的从政能力,严肃党内政治生活,加强党内政治文化建设,坚决把反腐败斗争进行到底,不断激浊扬清、固本培元,涵养风清气正的政治生态。

政之兴废,在乎民心。加强党的政治建设,要紧扣民心这个最大的政治,把赢得民心民意、汇集民智民力作为重要着力点。站稳人民立场,始终保持党同人民群众的血肉联系,多谋民生之利、多解民生之忧,同人民想在一起、干在一起,定能赢得人民群众信任和拥护,让党始终成为全国人民的主心骨,始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。 新华社评论员

《中国法治建设年度报告(2017)》发布

据新华社电 由中国法学会组织撰写的《中国法治建设年度报告(2017)》日前正式发布,报告包括依法行政、司法体制改革、知识产权保护等12个部分。这是我国连续第10年发布关于中国法治建设的年度报告。

报告全文共约4.3万字,系统、全面地反映了2017年我国社会主义法治建设实践成就。内容

包括前言,关于全国人大及其常委会的立法工作和法律监督,关于依法行政,关于审判、检察、公安和司法行政工作,关于司法体制改革,关于人权的法治保障,关于知识产权保护,关于生态文明法治建设,关于法治宣传、法学教育和法学研究,关于国际交流与国际合作,结束语和附录等12项。

省国防工会启动“名师带徒”仪式

本报讯(记者 刘强)6月29日,省国防工会在西安启动跨企业跨行业“名师带徒”仪式。来自陕西军工劳模服务团的20名“大师”和来自陕西国防工业系统各企事业单位的60名青年技术工人,成为此活动的首批师傅和徒弟。

据悉,“名师带徒”活动将每

两年启动一批,不断扩大覆盖范围。首批跨企业跨行业“名师带徒”活动中的20名师傅都是陕西军工劳模服务团的骨干成员,他们有大国工匠、三秦工匠李世峰、杨峰、黄孟虎、夏复山等。这些“大师”们将通过“名师带徒”活动,把高超的技艺技能和工匠精神传承与徒弟。

我省成立健康扶贫三大联盟

本报讯(记者 鲜康)6月30日上午,陕西健康扶贫慈善医疗联盟、陕西健康扶贫慈善医疗器械联盟、陕西健康扶贫慈善志愿服务联盟三大联盟在省府正式挂牌成立。

据了解,慈善助医是我省慈善协会实施的重点项目。20年来共募集助医款物21.98亿元,惠及贫困患者3.6万多人,其中接受

中华慈善总会用于癌症的价值20.52亿元的援助药品;接受企业捐赠价值4945万元的医疗器械设备;实施了先心病患儿及骨关节置换手术;开展了针对白血病、儿童血友病、儿童苯丙酮尿症、白癫风、帕金森、唇腭裂等疾病的贫困患者医疗救助。2016-2018年6月,省慈善协会争取政府购买服务资金2000万元,实施了“救急难”项目。



为建设者留个影

6月29日,陕西省泾河东庄水利枢纽工程全面建设推进会在咸阳市礼泉县举行。

据悉,泾河东庄水利枢纽工程总投资154.34亿元、总库容32.76亿立方米,工程集防洪减灾、供水、发电、生态改善于一体,建成后将是陕西库容最大、大坝最高的综合性水利枢纽工程。

本报记者 鲜康 摄

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

“学校周边共享单车乱停乱放”“西七路纸品一条街占道情况严重”……针对群众反映强烈的民生问题,5月25日,西安市新城区解放门街道的党员干部以体验式调研方式听民声、察民情,与辖区内的红星社区、片区文明单位、教育机构负责人共商解决之策,

地也分别结合自己的实际情况,探索出了一系列卓有成效的城市基层党建新模式。宝鸡市推行的“一核双联四化”工作模式,构建了上下联动、协同发力、多方参与、共建共享的城市基层党建新格局。商洛市推行的“四化”工作模式,进一步把党的政治优势和组织优势,转化为服务优势和治理优势。

目前,我省已普遍建立市

拉大车”现象。怎样破解社区服务长效化、有效性难题,让其适应新形势、满足新需求?这是摆在众多街道社区面前的难题。

推行网格化管理,实现“人在格中走、事在网上办”,使党组织的触角和党的领导延伸到了每个角落;推行党建联席会议制度,整合驻地单位资源为社区服务,实现了党员学习有载体、开展活动有平台、为民服务有实招……近年来各地的一系列创新做法已经把驻地单位、居民小区等

互联互通 共建和谐家园

——我省积极构建城市基层党建新格局

调动大家共同参与学生安全教育、文明行为引导、公共环境治理等。几天后,群众反映的占道乱停现象明显改观。

自今年4月新城区开展“大学习大调研大落实”活动以来,体验式调研成了全区党员干部问需察情的好方式。为了解民忧、破难题,该区把街道社区、驻地单位、非公企业和社会组织党建工作统筹起来,通过召开街道党建联席会、社区党建共建联合会,对辖区大事、要事、实事、急事进行协商解决,以党的建设引领基层治理创新。如何建强基层党组织,让其更好地服务党员群众,不断夯实党的执政基础,新城区解放门街道的做法从点上给出了一条路径。

从全省范围来看,近年来各

(区)、县(区)、街道、社区党组织四级联动的“动力轴”;推行兼职委员制度,建立区域互联互通工作机制;“双向用力”压实责任,引导行业系统部门参与属地中心任务和党的建设。依托街道社区、协会商会等建立党组织,各地还积极推进新兴领域党的建设,发挥“互联网+”优势,创新党建工作载体,提升服务水平,形成了以街道社区党组织为核心,有机连接单位、行业及各领域党组织,组织共建、资源共享、机制衔接、功能优化的城市基层党建格局。

从各个街道社区实际情况来看,随着城市化进程不断加快,这些地方也面临人员构成复杂、流动性强、多头多条管理等新状况。一个社区往往好几万人,工作人员仅十几人,不免出现“小

“小家园”融合成为和谐有序的“大家庭”。

为进一步推进城市基层党建创新发展,完善城市治理体系,增强城市治理能力,省委组织部还专门制定印发了《加强城市基层党建创新试点工作实施方案》,在西安市莲湖区、宝鸡市金台区、咸阳市秦都区、延安市宝塔区4地进行试点,为全面推进城市基层党建工作积累经验。

在此基础上,今年省委组织部还根据关中、陕北、陕南地区城市发展特点、资源禀赋、党建基础,确定了西安市、澄城县等9个基层党建示范点、县,围绕解决城市基层党建工作重点难点问题探索实践,为全省提供可借鉴、可复制、可推广的案例经验。(周明)

西安至昆明高铁开通

本报讯(记者 薛生贵)昨日上午9时43分,40名前往昆明的乘客同其他495名旅客一起乘坐首发的西安北到昆明南的G2853次列车离开西安,10小时后顺利抵达昆明。

据悉,西安昆明高铁线路经过西成、兰渝、沪昆三条客运专线,穿越陕西、四川、重庆、贵州、云南5省区直辖区,全程1548公里,运行10小时28分,比现有普通旅客列车运行时间缩短25小时16分。开通的西安北至昆明南的G2853/G2854次高速列车,每天一趟,两地对开,可满足沿途3000余人次的出行需求。



首发列车文艺表演

标题新闻

- “复兴之路·新时代部分”主题展览正式展出
- 我国艺术产业探索新模式稳步发展
- 陕西明确2018年新型城镇化工作要点
- 西安9月将举办首个“企业家节”
- 七月天宇将上演“火星冲日”和“红月亮”等

编辑:毛静 版式:王青 校对:毛静